
   

 

Indicele de Percepție a Corupției 2025: Leadership-ul în declin  subminează 

lupta globală împotriva corupției  

 

Într-o perioadă cu proteste masive ale Generației Z împotriva corupției și cu unele guverne care 

ignoră în mod periculos normele internaționale, cea de-a 31-a ediție a Indicelui de Percepție a 

Corupției elaborat de Transparency International relevă imaginea îngrijorătoare a unui declin pe 

termen lung pe care leadership-ul îl înregistrează în combaterea corupției. 

Berlin, 10 februarie 2026 – Corupția se înrăutățește la nivel global, chiar și democrațiile stabile 

înregistrează o creștere a corupției, pe fondul declinului în leadership, arată Indicele de Percepție 

a Corupției (IPC) 2025 publicat astăzi de Transparency International. Acest indice publicat anual 

indică faptul că numărul țărilor cu scoruri peste 80 de puncte s-a redus de la 12, câte erau acum un 

deceniu, la doar 5 în acest an.  

Datele noastre arată că democrațiile, care de regulă sunt mai puternice în ceea ce privește anti-

corupția decât autocrațiile sau democrațiile fragile, înregistrează un declin îngrijorător. Acest trend 

se observă de la țări precum Statele Unite (64), Canada (75) și Noua Zeelandă (81), la țări din 

Europa, precum Regatul Unit (70), Franța (66) și Suedia (80). Un alt trend îngrijorător este legat 

de creșterea restricțiilor aplicate de multe state în ceea ce privește libertatea de expresie, asociere 

și întrunire. Din 2012, 36 din 50 de țări cu declin semnifcativ în clasamentul IPC au înregistrat și 

o reducere a spațiului civic.  

Anul 2025 a înregistrat un val de proteste anti-corupție conduse de Generația Z, în special în țări 

clasate în partea de jos a IPC, cu scoruri care în mare parte au stagnat ori au scăzut în ultimul 

deceniu. Tineri din țări precum Nepal (34) și Madagascar (25) au ieșit în stradă să critice liderii 

pentru abuz de putere și eșec în asigurarea de servicii publice decente și oportunități economice 

pentru țările lor.  

Transparency International avertizează că lipsa unui leadership îndrăzneț în lupta globală anti-

corupție slăbește acțiunile internaționale anti-corupție și riscă să reducă presiunea pentru reforme 

în țările din întreaga lume. 

François Valérian, președintele Transparency International declară: 

“Corupția nu este inevitabilă. Cercetările și experiența noastră ca mișcare globală care luptă 

împotriva corupției ne arată că există un model clar despre cum puterea poate fi ținută responsabil 

pentru pentru binele comun, de la procese democratice și entități de supraveghere independente, 

la o societate civilă liberă și deschisă. Într-o perioadă în care vedem o ignorare periculoasă a 

normelor internaționale din partea unor state, facem apel la guverne și lideri să acționeze cu 

integritate și să se ridice la nivelul responsabilităților pe care le au pentru a asigura un viitor mai 

bun pentru oamenii din întreaga lume.” 



   

 

Transparency International face un apel pentru: 

 Leadership politic în materie de anti-corupție reînnoit, inclusiv în ceea ce privește aplicarea 

legilor, implementarea angajamentelor internaționale și reforme care să întărească 

transparența și responsabilitatea. 

 Protejarea spațiului civic, prin oprirea atacurilor la adresa jurnaliștilor, ONG-urilor și 

avertizorilor în interes public, precum și stoparea eforturilor de a restânge  munca societății 

civile independente. 

 Închiderea portițelor legale legate de confidențialitate care permit banilor corupți să circule 

între granite, inclusiv prin control la graniță și prin asigurarea transparenței cu privire la 

cine sunt cu adevărat proprietarii de companii, fonduri mutuale și bunuri. 

DECLIN ÎN LEADERSHIP-ul ÎMPOTRIVA CORUPȚIEI 

În multe state europene, eforturile anti-corupție au stagnat în mare măsură, în ultimul deceniu. Din 

2012, 13 țări din Europa de Vest și UE au înregistat un declin semnificativ și doar șapte s-au 

îmbunătățit semnificativ. În decembrie 2025, UE a agreat prima Directivă anti-corupție care 

armonizează legile penale în materie de corupție. Ceea ce ar fi putut fi un cadru de toleranță zero 

împotriva corupției, a fost diluat de unele state member, inclusiv de Italia (53), ceea ce a blocat 

incriminarea abuzului de putere în cazul oficialilor publici. Rezultatul: un cadru legal lipsit de 

ambiție, claritate și aplicabilitate. 

Statele Unite (64) și-au continuat declinul până la cel mai scăzut scor de până acum.  Deși 

evoluțiile din 2025 nu sunt pe depin reflectate în acest scor, acțiunile care au avut ca țintă vocile 

independente și subminarea independenței justiției ridică serioase îngrijorări. Dincolo de IPC, 

înghețarea temporară și slăbirea punerii în aplicarea  Foreign Corrupt Practices Act semnalizează 

toleranța față de practicile corupte din mediul de afaceri, în timp ce tăierea fondurilor US aid pentru 

societtea civilă de peste granițe a slăbit eforturile anti-corupție la nivel global. Liderii politici din 

alte părți ale lumii au luat acest semnal ca pe un indiciu pentru viitoare restricții impuse ONG-

urilor, jurnaliștilor și altor voci independente. 

Scorurile mari din IPC nu sunt o garanție că acele țări sunt lipsite de corupție. Câteva națiuni aflate 

în top activează corupția în alte țări prin facilitarea de acțiuni precum spălare de bani și transfer de 

venituri provenite din corupție peste granițe, domenii pe care metodologia IPC nu le acoperă. De 

exemplu, Elveția (80) și Singapore (84) sunt printre țările aflate în top, dar s-au confruntat cu 

critici pentru facilitarea circulației de bani murdari. 

 

RESTRÂNGEREA SPAȚIULUI CIVIC ERODEAZĂ EFORTURILE ANTI-CORUPȚIE 

În ultimul deceniu, intruziunea politică în activitatea ONG-urilor s-a extins în țări precum Georgia 

(50), Indonezia (34) și Peru (30) unde guvernanții au instituit legi noi prin care să limiteze accesul 

la finanțare, sau chiar să slăbească organizațiile care le monitorizează activitatea și le critică. Astfel 



   

 

de legi sunt de obicei dublate de campanii de denigrare și intimidare. În țări precum Tunisia (39), 

spațiul civic este restrâns prin presiuni de natură administrativă, judiciară și financiară la adresa 

ONG-urile, care le constrâng fără să mai fie nevoie de legi restrictive. În astfel de contexte, este 

greu pentru jurnaliștii independenți, organizațiile societății civile și avertizorii în interes public să 

denunțe corupția și, cel mai probabil, oficialii corupți continuă abuzurile de putere. Chapterele 

Transparency International din Rusia (22) și Venezuela (10) au fost forțate să plece în exil din 

cauza represaliilor la adresa societății civile din țările respective. 

Astfel de medii restrictive nu numai că reduc la tăcere vocile critice și organizațiile de tip 

watchdogs, dar crează totodată adevărate pericole pentru cei care vor să expună neregulile. Din 

2012, 150 de jurnaliști care acopereau subiecte legate de fapte de corupție în zone fără conflicte 

au fost uciși – aproape toți în țări unde nivelul de corupție este mare.  

 

CORUPȚIA LA NIVEL GLOBAL – ELEMENTE CHEIE  

IPC evaluează 180 de țări și teritorii în funcție de percepția asupra corupției din sectorul public, pe 

o scală de la zero (foarte corupt) la 100 (fără corupție)  

Scorul mediu la nivel global este de 42 din 100, fiind cel mai scăzut nivel în mai bine de un deceniu, 

ceea ce indică un îngrijorător trend în scădere, care va trebui monitorizat în timp. 

Marea majoritate a țărilor au eșuat în a ține corupția sub control: mai bine de două-treimi, 

însemnând 122 din 180 – au scoruri sub 50 de puncte. 

De opt ani, cel mai mare scor în IPC este obținut de Danemara (89), urmată îndeaproape de 

Finlanda (88) și Singapore (84). 

Țările cu cele mai scăzute scoruri au impus represalii severe societății civile și se confruntă cu 

instabilitate la nivel înalt, precum Sudanul de Sud (9), Somalia (9) și Venezuela (10). 

Din 2012, 50 de țări au înregistrat scăderi semnificative de scor în IPC: printre cele care au scăzut 

cel mai mult se numără Turcia (31), Ungaria (40) și Nicaragua (14). Rezultatele reflectă un 

deceniu de slăbiri structurale ale mecanismelor de integritate, alimentate de declinul democrației, 

conflicte, fragilitate instituțională Astfel de decline sunt acute, rezistente și dificil de redresat, pe 

măsură ce corupția devine sistemică și adânc inserată în structurile politice și administrative. 

Din 2012, 31 de țări și-au îmbunătățit în mod semnificantiv scorurile în IPC: printre cele mai mari 

îmbunătățiri au înregistrat Estonia (76), Korea de Sud (63) și Seychelles (68). Îmbunătățirile pe 

termen lung în țări democratice ca acestea reflectă eforturi susținute cu reforme, îmbunătățirea 

instituțiilor de supraveghere și un lang consens politic în favoarea unei guvernanțe curate. Succesul 

obținut în aceste arii a fost atribuit printre altele unor măsuri precum digitalizarea serviciilor 

publice, profesionalizarea funcționarilor publici, dar și includerea standardelor regionale și globale 

de guvernanță. 



   

 

NOTA către editori 

Pentru scorurile individuale obținute de fiecare țară și modificările în timp, precum și pentru 

analizele la nivel global și regional, accesați pagina web IPC 2025: 

https://www.transparency.org/en/cpi/2025  

Pagina media include Raportul IPC 2025, precum și seturile de date, metodologia utilizată și 

grafice. 

 

Solicitări pentru interviuri  

Pentru întrebări legate de rezultatele la nivel regional și global, vă rugăm să contactați biroul de 

presă al Transparency International la press@transparency.org.  

Pentru întrebări specifice despre rezultate la nivel de țară, vă rugăm să contactați chapterele 

naționale ale Transparency International. 

 

DESPRE INDICELE DE PERCEPȚIE A CORUPȚIEI 

De la apariția sa în 1995, Indicele de Percepție a Corupției a devenit principalul indicator global 

al corupției din sectorul public. Indicele evaluează 182 de țări și teritorii din întreaga lume pe baza 

percepțiilor despre corupția din sectorul public, folosind date din 13 surse externe, inclusiv Banca 

Mondială, Forumul Economic Mondial, companii private de consultanță și evaluare a riscurilor, 

think tank-uri, ș.a.. Scorurile reflectă opiniile experților și oamenilor de afaceri, nu ale publicului 

larg. 

Procesul de calculare a IPC este revizuit în mod regulat pentru a se asigura că este cât mai robust 

și coerent posibil, cea mai recentă revizuire fiind realizată de Centrul Comun de Cercetare al 

Comisiei Europene, în 2017. Toate scorurile IPC începând cu 2012 sunt comparabile de la un an 

la altul. Pentru mai multe informații, consultați acest articol: The ABCs of the CPI: How the 

Corruption Perceptions Index is calculated. 
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